

共青团淮滨县委为青年搭建高质量文化服务平台——

“青年夜校”开启夜晚“潮生活”



学员们正在跟随花艺老师学插花

秦怡欣 文/图

“在青年夜校学习,增长了技能,收获了友谊。晚上也不再宅在家里刷手机、打游戏了,而是期待着夜校的课程。”7月5日,报名参加了淮滨县青年夜校手鼓课程的朱来清开心地说。

今年6月3日起,共青团淮滨县委为青年搭建的青年夜校第一期——热辣滚烫健身团课开课,随后分别在6月6日、6月7日、6月24日、6月27日、7月4日开展了丰富多彩的夜晚学习活动。

“花艺老师介绍了插花的基本步骤和搭配技巧,还细心讲解了如何制作一个层次分明、错落有致的花筒的方法,平

时下班可以来尝试下插花,在一天繁忙的工作后放松放松心情。”第四期学员王明明说。花艺课讲师从选材到配色,从构图到绑扎,每一个细节都体现了参与者对美的追求和对生活的热爱。

“看到抖音上很火的漆扇就想自己学着做,可是平时工作没有时间,正好看到团县委组织的青年夜校有非遗漂漆扇DIY公益课,我立即决定报名。”第五期学员李木林说,“开课时讲课的胡春梅老师通过展示漆扇艺术品和PPT向我们介绍什么是漆扇、漆扇历史与起源、漆扇制作工艺和漆扇艺术价值与欣赏等相关知识,让我们受益匪浅。现场教学中在胡老师的演示和带领下,我们

按照各自的喜好选择颜色,点漆成画,制作漆扇作品,特别有成就感。”

“今晚带着孩子过来看看,孩子对打手鼓很感兴趣,正好青年夜校这期是手鼓,我立即报名过来学习。”5日,带着孩子报了名的学员王琳琳说。

“我们设置了一系列涵盖烘焙、健身、花艺、种养、乡村旅游等技能培训内容的夜校课程,为青年成长充电蓄能。”团县委书记鲁丰说。据了解,淮滨团县委将持续丰富“青年夜校”课程内容,着眼县域青年群体文化需求,进一步丰富、调整和优化夜校课程,提高课程实用性,拓展办学资源和渠道,为淮滨青年提供更高质量的文化服务。

公益“小银幕”惠民“大舞台”

王丽君 余雯雯

“咱们村里不仅经常举办趣味运动会,晚上还能在敬老院里看露天电影呢,感觉像是回到了小时候。”昨日,在新县郭家河乡范湾村,村民刘大姐乐呵呵地说。

傍晚时分,夏日暑热的余温渐渐退去,在范湾村敬老院的院子里,吃罢晚饭的村民们围坐在一起,一块银幕、一台放映机、一位放映员和一群人,光影流转间勾勒出一幅热闹的场景,敬老院里不时传来阵阵欢声笑语……

小银幕,大民生。近年来,郭家河乡结合新时代文明实践活

头组织在各村有序开展公益电影放映活动,让群众在“家门口”就能享受到视听盛宴。

“每次在电影放映之前,我们都会提前了解村民们对电影的需求和喜好,选择贴合大众的电影题材,并通过村广播、微信群等方式,为村民们做好公益影片的播放预告。”郭家河乡新时代文明实践所工作人员王沛阳介绍说,“等到放映结束后,我们还会根据村民的意见和反馈,进一步优化放映的各项环节,力争为群众提供最好的服务。”

观影聚人气,运动享乐趣,宣讲强志气。郭家河乡以公益电影放映为载体,拓展和融合全民健康运动、乡风文明实践

等主题,利用电影放映前的30分钟实践开展社区运动会,设计“趣味投壶”“趣味保龄球”等项目,让群众在闲暇之余享受运动的乐趣。此外,适时开展“公益放映+文明宣讲”“公益放映+农业技术培训”等活动,不断丰富文明实践内涵,指导村民生产生活……现如今,公益电影点亮了郭家河乡群众的“夜生活”,这块“小银幕”俨然已经成为服务基层群众的“大舞台”。

“接下来,我们将持续深化农村精神文明建设,让文化滋润老百姓的心田,让家门口的文明实践阵地‘更聚人气、更有活力、更可持续’。”郭家河乡党委书记徐皓杰说。

商城县观庙镇:

新打造千亩高产油茶基地

本报讯(余双双)油茶产业是商城县观庙镇的特色主导产业,近年来,该镇充分挖掘本地浅山丘陵资源优势,抢抓我市开展的“两茶一菜”四化工程及出台油茶补贴政策

的机遇,在姚榜、赵湾、大庙等村连片打造了万亩油茶基地,不仅发展了产业,还解决了群众就业问题。今年,在万亩油茶林的基础上,观庙镇积极开展招商引资,引导成功人士返乡创业,通过“公司+村+基地”模式,持续扩大优质油茶种植规模,新打造出大石桥千亩油茶基地。基地位于风景秀丽、山清水秀的大石桥水库旁边,由成功人士朱大明承包荒山荒地,通过

梯田式规模化种植2年生的高质油茶苗1200余亩。该处山地面积广阔,土质疏松深厚,排水良好,十分适宜油茶树生长,预计丰产后,每亩有3000元以上的收入。当前,通过开垦土地、油茶种植和日常管理,带动了本地三四十名村民就近就业。

下一步,该基地将以“强基础、补链条、兴业态、树品牌”为目标,新建油茶加工厂,同时依托水库生态风景,同步发展“油茶+旅游”,在已整修4公里的盘山公路基础上,建设旅游休闲区,搭建山上星空帐篷、水上太空舱等,深入推动生态产业与景观资源融合发展。

固始县祖师庙镇:

推进移风易俗树文明新风

本报讯(丁强)在全面推进乡村振兴的征程中,固始县祖师庙镇将移风易俗作为提升乡村文明程度、培育良好社会风尚的重要举措,持续发力,多点突破,让文明之风吹拂乡村每一个角落。

强化宣传引导,营造浓厚氛围。该镇通过“宣传+引导”相结合的方式,广泛宣传移风易俗的重要意义。利用广播大喇叭对移风易俗的好处以及政策进行解读;同时组织志愿者深入村组发放宣传资料,开展面对面宣讲,设置宣传栏、文化墙,让移风易俗理念深

入人心。

完善村规民约,倡导文明新风。该镇组织各村结合实际,修订完善村规民约,将反对高价彩礼、铺张浪费、厚葬薄养等内容纳入其中,并建立健全监督机制。

丰富文化活动,滋养文明新风。该镇举办各类文化活动,如广场舞比赛、戏曲下乡等,满足群众精神文化需求,让文明新风在潜移默化中融入百姓生活。

如今,在祖师庙镇,移风易俗的理念已深入人心,文明新风尚正在逐渐形成。

浉河区吴家店镇:

闻“汛”而动守住安全防线

本报讯(罗茜)当前正值主汛期,浉河区吴家店镇闻“汛”而动,提前部署,积极应对,全力保障人民群众生命财产安全。

该镇各村社区网格员、志愿者对镇域范围各村居、企业的排水沟和下水道进行全方位排查,在重点低洼路段及时拉好警戒线,设立警示牌;组织排查漏雨积水点,特别关注就业人员较多的企业,及时预防,牢牢守住安全防线。

汛期来临之际,该镇提前开展防汛排涝宣传工作,

清理杂物,疏通水道,避免和减轻汛期造成的损失,及时切断低洼地带有危险的室外电源,暂停在空旷地方的户外作业,转移危险地带人员和危房居民到安全场所避雨。

该镇基层干部全部到岗到位,按照职责分工,全力做好警戒和应急保障。充实镇应急抢险队伍人员力量,迅速开展汛情传达、积水排查、机械调配、清淤疏浚等各项工作,全力确保安全度汛。